

冰雪经济续写“四季文章”

新华社记者 初杭 马锴 段续

临近立夏，雪季的大幕缓缓落下，而冰雪经济的热度并未随之消散。

新华社记者在新疆、吉林、河北等地采访了解到，从休闲旅游到装备制造，从赛事经济到文化创意，各地探索将“冷资源”转化为全年无休的“热经济”。

冰雪经济，正迎来更广阔的发展天地，书写四季繁荣的新故事。

雪场转型“换季”不断档

“五一”前后，南方骄阳开始炙烤大地，而新疆乌鲁木齐的南山却沁着20℃的清凉。天山北麓的新疆丝绸之路国际度假区滑雪场内，雪道上积雪犹在，周边的草地已吐露绿意。远处苍翠山谷深处，压路机轰鸣，正在为雪场“换季”做准备。

4月28日，新疆丝绸之路国际度假区迎来新的“活动季”。企业品牌负责人庄红说，除了彩虹滑道、山地卡丁车等30余项度假活动外，4月底至暑期，度假区还将打造高空溜索、玻璃滑道、水上乐园等项目，“实现地面、水面和空中的立体休闲娱乐”。

新疆地处山区的众多滑雪场夏季环境优美，已成为游客踏青、观光、避暑的好去处。冬季为滑雪爱好者服务的登山缆车、餐厅酒店、道路交通等设施设备也不再是“忙半年、闲半年”。

从“雪季游”延伸到“全季游”，各地新招不断。

黑龙江哈尔滨市亚布力滑雪旅游度假区正加速从单一滑雪胜地向全季全域旅游目的地转型。4月22日，亚布力旅游投资集团发布2025年春夏季旅游产品，以“运动激情”“露营狂欢”“特色研学”“森林康养”等为主题的旅游资源，为游客提供更多元化、个性化的旅游选择。

在河北崇礼，雪场通过服务升级与业态创新持续引流：太子城国际冰雪小镇、62家餐饮品牌可满足多元需求，马术乐园等20多项新兴旅游业态则让度假体验充满新鲜感。

实现雪场换季转型与冰雪城市四季运营，基础设施升级和服务品质提升是关键。

多彩“五一”乐享假日

“五一”假期里，人们走出家门，尽享假日时光。

▲5月2日，在沈阳盛京大剧院，小朋友参加互动游戏。新华社记者 李钢摄

▼5月2日，在广西桂林阳朔，游客在漓江上乘竹筏游玩。新华社记者 邓华摄



强化分级分类管理 提升化妆品监管效能

为加强全省化妆品经营风险管理，规范涉企行政检查，提高监管的精准性、精细化水平，近日，省药监局出台《江西省化妆品经营分级分类监督管理办法》(以下简称《办法》)，明确按照化妆品经营者业态以及经营风险评价对化妆品经营者确定风险等级，并根据不同风险等级采取监管措施，有效提高监管效能。

《办法》规定，化妆品经营者风险等级从低到高分为A级风险(风险低)、B级风险(风险一般)、C级风险(风险较高)、D级风险(风险高)四个等级，县级药品监督管理部门可根据化妆品经营者业态、经营种类、经营规模等确定化妆品经营者风险等级。根据化妆品经营者风险等级划分结果，药品监督管理部门可对不同风险经营者实施分类监管，合理确定监管重点、监管措施和监管频次，实现监管资源的科学配置和有效利用。

此外，《办法》显示，药品监督管理部门可根据风险等级评定和分类监管情况，结合监管实际制定下一年度监管计划、监督抽检计划，通过减少或增加监督抽检批次、监督检查频次等方式，提升监管效能。(尹谱圣)



安远：转变干部作风 推进棚改征收

4月30日，安远县被征收户赖锦慧在征收协议上郑重签下姓名，标志着该县2025年棚户区改造征收工作签约阶段圆满完成。在短短26天内，232户被征收户完成签约，这份亮眼的成绩单背后，是安远县以作风建设为抓手，推动干部队伍深入基层、服务群众的真实写照。

面对这项既关乎民生福祉又考验干部担当的重大任务，安远县始终将作风建设贯穿棚改征收全过程，全县征收干部以“沉下去”的务实作风，将办公桌搬到群众家门口，用脚步丈量民情，以真心换取信任。

在脱贫户赖永胜家中，征收干部不仅细致解读补偿政策，更以实际行动传递温暖。得知赖永胜家中有两名残疾人，干部

主动承担搬运家具、整理物品的重任，甚至将搬家时住户准备丢弃的废纸箱、旧家具等部分可回收物品分类整理变卖，并将所得款项如数交给住户。“看着征收干部忙前忙后，我们心里非常踏实。”赖永胜朴实的话语，正是群众对征收干部工作的认可。

为确保征收工作既有速度又有温度，安远县征收干部坚持“不漏一户、不落一人”，针对遗漏测算及时补算、政策疑虑现场比对、思想疙瘩当场化解。第六征收工作组成员廖奇琦道出工作秘诀：“把政策讲透、把道理说清、把顾虑打消，群众才会真正支持。”在征收干部的帮助下，许多被征收户不仅算清了经济账，更感受到了政

府为民排忧解难的诚意。

随着征收进入攻坚阶段，安远县征收干部始终秉持“心诚、嘴亲、腿勤”的原则，积极走村入户宣讲解政策，听取意见、答疑解惑。同时，倒排时间、挂图作战、细化分工，确保按时完成工作任务，用干部的“辛苦指数”换取群众开启新生活的“放心指数”。

“征收签约阶段已经完成了，后续的阶段工作还是不能松懈。”棚改指挥部综合组工作人员钟灿华表示，棚改指挥部和各个征收责任单位，将始终秉持征收速度与群众满意度两手抓的工作理念，以更加扎实的工作作风，确保被征收户签得放心、搬得安心，过得舒心，全力助推棚改征收工作圆满收官。(刘思婷)

全国省级旅游集团市场合作联合体成立

4月27日，全国省级旅游集团市场合作联合体成立大会在南昌召开，来自全国16家省级旅游集团代表齐聚一堂，共商发展、共谋未来。联合体的成立，成为今年江西省文化和旅游发展大会的亮点之一。

在旅游业迈向高质量发展的转型升级关键期，江西省长天旅游集团联合各省旅游集团，共同发起成立联合体倡议，是提振文旅消费的主动作为，也是破解行业资源分散、协同不足的关键举措。作为全国省级旅游集团联盟框架下的非实体化

协作平台，联合体以“资源共享、政策互惠、客源互送、创新互动”为经营理念，旨在通过提升成员单位间协同合作能力及

核心竞争力，推动跨区域资源整合、客源互送和业态创新，努力实现各省文旅资源串珠成链、聚链成群、集群成势，推动文旅产业高质量发展。

该联合体将通过发行一卡通、优化服务体验等举措，丰富全国性旅游产品供给，推出更多性价比高、体验性强的产品，让大众享受更好的文旅服务。同时，带动

乡村旅游等领域发展，助力乡村振兴，拓宽就业渠道，将旅游业打造成“民生产业”“幸福产业”。

作为联合体发起方和首届理事长单位，江西省长天旅游集团将以联合体为平台，深化与各省的合作，在跨区域线路设计、客源互送中发挥枢纽作用，推动“引客入赣”与“赣品出赣”双向发力，努力提升“江西风景独好”品牌的全国影响力，为我省文旅产业高质量发展注入新动能。(徐琪)

我国信贷结构持续优化 重点领域金融支持更加有力

据新华社北京5月2日电 (记者吴雨)记者日前从中国人民银行了解到，今年以来，中国人民银行综合运用多种货币政策工具，保持货币信贷合理增长，督促银行持续优化信贷结构，推动经济持续回升向好。

今年以来，我国信贷资金主要流向哪些领域？中国人民银行提供了一组数据——

3月末，专精特新中小企业贷款余额6.3万亿元，同比增长15.1%；绿色贷款余额超40万亿元，比年初增长9.6%；普惠小微贷款余额约35万亿元，同比增长12.2%；普惠小微授信户数约6200万户，一季度增加93万户，较去年同期多增55万户。

由此可见，科技创新、绿色低碳、普惠金融等国民经济重点领域和薄弱环节的支持力度明显增强。与此同时，居民消费需求也出现更多积极变化。

数据显示，3月末，我国住户居民消费贷款余额近60万亿元，一季度增加约2500亿元，同比多增超2000亿元；个人住房贷款余额约38万亿元，一季度增加约2200亿元，同比多增超2000亿元。

值得一提的是，今年以来中长期贷款持续保持较高增速，为稳投资提供资金保障。3月末，主要金融机构本外币全部产业中长期贷款同比增长8.5%。其中，制造业中长期贷款增长9.3%；工业中长期贷款增长11.2%；基础设施行业中长期贷款增长8%；不含房地产业的服务业中长期贷款增长7.5%，均高于各项贷款平均增速。

稳岗扩岗专项贷款已发放超6400亿元

新华社北京5月2日电 (记者姜琳)为更好发挥金融对稳就业、扩就业的支持与引导作用，人力资源社会保障部不久前下发通知加大金融助企稳岗扩岗力度。最新数据显示，稳岗扩岗专项贷款已累计发放超6400亿元，帮助稳定和扩大就业岗位530多个。

稳岗扩岗专项贷款，是人力资源社会保障部会同中国银行保险监督管理委员会、国家发展改革委、财政部、国务院扶贫办等部门联合推出的一项专项金融支持政策。

今年3月，人力资源社会保障部在原有小微企业基础上，将小微企业主、个体工商户等个人纳入稳岗扩岗专项贷款支持范围；同时提高授信额度，将小微企业最高授信由3000万元提高至5000万元，对个人最高授信1000万元；此外还降低了利率水平，明确贷款利率最高不超过4%，最低可至2.9%。

今年以来，人社部门强化惠企政策落实，加快释放就业补贴、稳岗返还、社保降费等政策红利。一季度，全国阶段性降低失业保险费率为企业减少成本456亿元，58.8万户企业获得35.2亿元稳岗资金支持。近期，人力资源社会保障部会同财政部下拨667亿元中央就业补助资金，为相关政策实施提供保障。

“五一”假期首日交通出行人数超3.3亿人次

新华社北京5月2日电 (记者叶昊鸣)记者2日从交通运输部获悉，“五一”假期首日，全社会跨区域人员流动量33271.4万人次，同比增长6.2%。

具体来看，铁路客运量2311.9万人次，同比增长11.7%；水路客运量164.9万人次，同比增长87.5%；民航客运量233.6万人次，同比增长8.9%。

公路人员流动量(包括高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量、公路营业性客运量)30561万人次，同比增长4.7%。其中，公路营业性客运量3948万人次，同比增长3.9%；高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量26613万人次，同比增长4.8%。

美国多地爆发集会抗议特朗普政府多项政策

据新华社纽约5月1日电 (记者刘亚南)美国多地民众5月1日举行大规模游行集会，抗议特朗普政府在经济、移民、教育、税收等多方面的政策。

当天，首都华盛顿特区、洛杉矶、纽约、丹佛、芝加哥和费城等地均有大规模抗议活动。其中，纽约市当天有上千人参加了游行集会，抗议内容包括联邦政府遣返移民、漠视司法程序正义等。在洛杉矶市中心，约5000名民众集会抗议特朗普政府相关政策“欺压本地劳工、驱逐外来劳工”。

据集会活动组织方网站介绍，2日和3日美国多地还将继续举行大规模抗议活动。

会昌：在趣味读书中激扬青春风采

4月28日，共青团会昌县委联合会昌县组织部、江西新华发行集团有限公司会昌县分公司举办了“赓续五四薪火·凝聚奋进力量”主题读书活动，为青年读书班学员打造了一场兼具思想深度与青春活力的精神盛宴。

活动现场，10名青年读书班学员通过沉浸式读书分享、红色朗诵等形式，将百年前的青年热血与新时代使命担当巧妙衔接。“今后我将把今日所学转化为扎根基层、服务群众的具体行动，传承五四精神，勇担青春使命。”青年读书班学员谢淇说。

此外，活动创新融入“知识竞赛+趣味抽奖”环节，党史、团史题目设置既具专业性又富趣味性，知识竞赛环节的互动让现场气氛高潮迭起，严肃的理论学习在欢声笑语中转化为入脑入心的情感共鸣。

活动在学员的讨论声中落下帷幕，学员们结合活动所学与近期感悟各抒己见，各种观点在热烈交流中碰撞交融，不同视角的解读让学习感悟愈发深刻。

据了解，“青年读书班”平台自2022年搭建以来，该县累计从各领域选培优秀青年600余名，开展青年读书活动300余场，有效引领了青年读书新风，在全社会营造了“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。

“我们希望通过读书班这个平台，让红色基因融入青年血脉，让五四精神在新时代绽放更耀眼的光芒。”共青团会昌县委书记卢煜川表示。(刘兆春 孙权民)